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SÜMEG és VIDÉKÉ
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Siir egen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében.

Piac. Vásár.
A sümegi piac dolga is olyan ügye 

a városnak, amelyik állandó témája 
lehetne lapunknak. Az állandó téma 
azonban, bármennyire időszerű és he­
lyiérdekű is, könnyen unalmassá vál- 
hatik az olvasóra, azért csak úgy 
bében-korban, egyszer—tízszer vesz- 
-ziik loll hegyére a piacot, mert hi- 
s/il V< benn *, hogy egyszer csak meg 
lesz a piaci rend. Hiszünk rendületle­
nül, bár eddig csakis csalódtunk.

Mert elvégre is meg kell születnie 
annak a rendnek. Annál is inkább 
meg kell születnie, mert a közönség 
is velünk együtt sürgeti, sürgeti szinte 
évtizedek óta.

Első dolog a piac rendezésében az 
árusítók számára megfelelő hely kije­
lölése. Most a forgalom nagyrésze a 
Deák Ferenc ucca déli keskeny gya- 
logjáróján bonyolódik le. Ide teleped­
nek a gyümölcs és konyhakerti vete- 
ményelc árulói, kettős-hármas sorok­
ban. Hát ez a keskeny gyalogjáró 
bizony nagyon szüle hely a piaci for­
galom számára. Sziik az idén is, ami­
kor gyümölcs nincs s a sok prágai, 
bazsi és csehi gyümölcsáruin asszony 
kilenctizedrésze hiányzik a piacról.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
k«*5"* évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. li'-iyes szám ára 20 fillér.

A keskeny gyalogjáróra kettős sor­
ban telepednek le az árulók. Egyik 
vonal a házak tövében, a másik a 
gyalogjáró szélén húzódik végig A 
járó kelő vevők számára középen ma­
iad ut. Az ám! Csakhogy ez az út 
oly végtelenül kesketi)-, hogy a vá- 
sáiló asszonyok csakis libasorban me­
hetnek el köztük s ha egy-egy asz- 
szony megáll az árusító előtt, hát a 
hntamögötti egész sornak meg kell 
állnia. I essék csak megtekinteni, mi­
csoda zsúfoltság és tolongás uralko­
dik egy-egy szerda. péntek v agy- 
vasárnap ott a piacon !

Sajátságos, akiknek tisztébe tartozik 
a piaci rend megtekintése, hát azok 
epprn nem látják meg. Holott nagyon 
könnyen lehet a bajon segíteni. Akár 
a gyümölcsös, akár a konyhakerti pi­
acot telepítsék át a túlsó szerre, az 
átellenes gyalogjáróra s egyszerre 
kétfelé oszlik az árusító meg a vásárló 
asszonyok tömege 1 ■: Ekkor megszű­
nik a zsúfoltság, ;■ tolongás, a torló­
dás, könnyebb, szabadabb és gyorsabb 
lesz a forgalom.

A másik kötelességet a közegész 
segügy irja elő. hlobja a törvény is. 
Nálunk ma ebből alig van valami. 
Elmondhatjuk, hogy piaci rendészet

Hirdetések egy ess ég szerint.

A nyílt tér sora 1 korona.

nincs. A behozott élelmiszerek tiszta­
ságával, jóságával és valódiságával 
ugyan ki törődik ? Senki. Itt szabadon 
árulhatnak éretlen gyümölcsöt, vizes 
fejet, hamis tejfölt, ugyan senki se 
vet rá ügyet. Pedig a közönség leg­
drágább kincsének a jó egészségnek 
érdeke fűződik a piac rendészetének 
ehhez az ágához.

I gy an csak a közönség érdeke kö­
veteli. hogy az úgynevezett kofák és 
idegenek vásárlását is korlátok közé 
szorítsák. Sümegnek erre szabályren­
deletet alkotó joga nincs. Nincs Csák­
tornyának és Alsóiéiul vának sem. 
E helyeken azután a főszolgabíró 
maga alkotott és léptetett életbe pi­
aci szabályzatokat. Alsólendvának 
most szeptember elején 

*
Most pedig térjünk át a vásárok 

dolgára. Különösen a hetivásárokra.
Heti vásárainknál nevezetes váltó 

zás következik be. Első a heti mar­
ha lölhajtás. No, ebben nem bízunk. 
Más, taláiv Sümegnél forgalmasabb 
hely sem bírta meg a hetenkinti mar­
havásárt. Sümeg sem bírja meg, bár 
számos marhakereskedönk van, mert 
vidékünkön ugyancsak sűrű eset az

De szép a katona élet.
Ha azt akarom, hogy az udvaromon ne 

nőjjön meg a búrján, a kankalin meg az 
árva csalán, keserű lapií meg más, gazda 
hírnevét rontó paréjok, füvek, hát magamhoz 
csőditek egy pár kis gyereket, akik egyébként 
nékem jő barátaim. Helytelenül mondom, 
dehogy is csőditem. Mindig sompolyog utánam 
az uccán egynéhány, ha barátságos arccal 
fogadom és a kávém terhére elcsent fehér 
cukorral megkínálom őket.

Zajban sorakoznak utánam. Akinek még 
barackot nyomok a fejére, az egész bizal­
mas, kikérdezi a házam rendjét, a néni 
átlapoljál, meg vájjon fel lehetne-e most 
ülni a Neró kutyám hátára. Beszéd közben 
ügy követnek, hogy egyszerre otthon is va­
gyunk unalom nélkül.

— No fiúk I álljatok sorba. Nesze neked is 
egy kukorica kóró, neked is Esős Faja, 
Hidas János, Szentpéleri Matyi, nesztek nektek 
is kicsinyek. Ezek a lapuk itt, amely k úgy 
lehajtják leveleiket, tudjátok : kínaiak lesznek. 
Mert azoknak is akur.it úgy áll a bajuszuk. 
Amott azok törökök. Amiből legtöbb van, 
legyen. . . .

— Muszka, muszka ; zengik kórusban.
— Jól van. Azok a muszkák lesznek.
— De ti mik lesztek :
— Magyarok. — Kiabálják nagy erővel, 

hogy a szemük ég belé.
— Negyvennyolcasok ?
— Azok, azok; persze, hogy azok.
— Halljátok tehát fiuk ! Hazánkat szomorú 

jövő fenyegeti. Hatalmas ellenségek fújnak 
harci riadót s háborút izentek re ink. A |

magyar ember kezére nagy most a szükség, 
mert kezébe illik a kard, a történelem meg 
a legjobb tükör. Mit tudtok Nagy Lajosról, 
Hunyadiról, Kinizsiről ? No hát ti is azok­
nak vagytok ivadékai, apró vitézeim, bátran 
induljatok a csatába s mondjátok, kiáltsátok 
utánnam : Éljen a haza.

Már erre a kis beszédre is lükön állnak a 
gyerekek s alig várják a legfelsőbb helyről 
jövő kinevezéseket. Az is meg van egy 
füst alatt.

— Te Hidas János ezredes leszel.
— Magyar ezredes ugy-e bár ?
— Az, Janikám.
— Te Szentpéleri, te kapitány leszel.

Huszár ugy-e ?
— Jó. Huszár.
— Te Esős Faja hadnagy leszel.
—- De nincs sarkantyú a csizmámon.
— Tollat kötök a zsinegre, sarkantyúnak 

az is igen jó. Jo-e ?
— Ühüm,

A Vetés Gáborék fia, hogy hívnak, 
no, gyere elő, igaz : Vetés Laci te leszel a 
káplár: Mire a káplár kiáll az ezredes elé s 
jelenti fenn szóval :

— Magyar ezredes úr, ásan jelenteni, a 
magyar század glédába állt. A háború 
kezdődhet.

Hidas János most valami bolondot talált 
ki, azt mondja :

— A bácsi volna a király.
Hát hiszen királlyal nem cserélek ebben 

a birodalomban - gondolom jól van, 
király leszek. — Felséges királyom - szól 
a kapitány, döntő útközeire készen állunk.

Intek. Azzal vége. Fékevesztetten neki a paraj­
nak. Irtják az én magyar katonáim ugyan­
csak. Két napszámost megspórolok vele, de a 
lelki gyönyörűség több ennél. Egynek-egy- 
nek verejtékei gyöngyözik keskeny kis 
homloka. A másik kiabálja nagy hangon, de 
vékonyan :

Nesze török, nesze, muszka, igy bántsd 
a magyart.

Nagy bennük a virtus, olyan kiszámító 
csapással ülnek, hogy egyre leesjk a levél 
tövéről. Amelyik meg le nem esik egy ütésre, 
a kis katonát elönti az epe, addig szabdalja! 
amig ki nem verte a földből a haszontalan 
növényt

Valóságos kalalauni mező. Elpusztítva 
minden. Egy szál magyar sem esett el. De 
hálásak is érte. Parancsomra elkezdik zengeni 
leemelt kalappal :

— Isten áldd meg a magyart.
Ezek után alig képes megérteni az ember, 

hogy magyar katona nevelőintézetbe miért 
nem mennek hát a gyermekekből suhanccá 
cseperedett ifjú emberek.

Mert hát ami a milhologiában a lidércfény, 
az a katonaságnál a szellem : a nem magyar 
szellem.

Én nagyon elhiszem és telkemből méltányo­
lom, hogy a magyar ifjak inkább hozzászok­
tak a Rajtat stb. szóra, minthogy rechts 
és linksumozzanak egész nap, az meg talán 
minden magyar embernek fáj, hogy nótát 
énekelnek előttük, amelyik mindig mérget 
csepegtet a pohárba.

I. Napoleon mondta :
— A francia gyalogsággal és a magyar 

I huszárral meghódítom a világot.
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országos vásár. Hisz az. első vásárra, 
a múlt hét lőre sem hajtottak egyet­
len egy darab állatot sem A jogot 
talán mégis sikerül városunk javára 
kihasználni Ejtsek el a hetenkinti 
vasát okát s tartsanak havonkint egyet. 
Mondjuk a hónap minden első hét­
tőjén. Ha pedig ez a vidék vala­
melyik községe. Szentgrét. Jánosháza. 
Celldümölk mar leloglalta, akkor har­
madik vagy negyedik héttőn. lg) 
talán, kivált ha megfelelő reklámot 
lejt ki az. elöljáróság és a vásárbél lő, 
tálán életképessé lehet lejbszteni ezt 
a havi marhavásárt.

Másik nevezetes változás lesz. hogy 
a sertés vasárt kihelyezik a csordás- 
hátak möge. Evvel azután a mi nem 
éppen nagy heti vasárunkat háromfelé 
nagy távolságokra szórják szét. A 
cédulaváltó mellett lesz a marhavásár 

ha lesz. A csordásházak mögött a 
serté.svásár. A Flórián kép mellett a 
termén)'vásár a mázsáiéval. Nem va­
gyunk barátja! a sokadalmak koncen- 
tralisának. de már ez a szertelen szét­
szórás még sein lehet célszerű a kö­
zönség szempontjából. Nincs más 
mód, vigyék ki a termény vásárt is a 
városból, mondjuk a Ram a-setter 
pincék elé, vagy mellé s vele együtt 
vigyék ki a mázsálóházat. Evvel ösz- 
szébb tömörítik a háromféle — eset­
le,; kétféle vásárt és az az előnye 
is meglesz, hogy a vásár elmarad­
hatatlan piszkát kiviszik a Flórián 
térről ki a városon k*iv iil.

Ha azután a vásárt kihelyezik, a 
Flórián-teret befásíthatják s evvel Sü­
meg szép, tágas, egészséges teret 
is nyer.

Mi ezeket a reformokat mind a kö­
zönség érdekében állónak valljuk. Bi­
zonyára annak vallja maga a közön­
ség is. Hát az inté/ő köiök ugyan 
annak vall jak-e : És tesznek e valamit 
ezekért az érdekekért ?

A magyar huszárral, akik ott nőnek fel a 
magyar nép körében ! Ri a Jászságban és a 
Duna töve mellett vagy ahol a Alaros siet 
Szeged felé, Csongrádon, túl a Balaton 
partján, világos völgyű Nográdban, bérces 
Erdély Háromszékén. A magyar szellem 
hiányzik* a hadsereg neveléséből, még azok­
ból is, akik már csakugyan a mi katonáink.

Pedig hej, Istenkém, de hogy illik arra a 
magyar huszárra az altila, a csákó, kard a 
kezébe, bátorság szivébe!

Ugyan ne tartsák már vasmarokkal azt 
a gerinanizáló szellemet. A magyar fiú hamar 
csömört kap attól, de ha szabadon engedik 
gyökeresedni azt a szent hazafiúi szeretetek 
hazánkat se fenyegeti talán soha sem a vész, 
mert látom, ha az én udvarom akármilyen 
nagy bajban van, egy félóra múlva ellenségeim 
|e vannak terítve.

Pedig ezek csak kis emberek, de a hason- 
at azt hiszem : jó.

Mosoni Jenő.

-Adatok a sümegi elemi 
iskola történetéhez.

Sümeg iskolája mikor keletkezett : arra 
biztos adatunk nincs.

Magának a városnak alakulása a mai he­
lyén valószínűleg azon módon történt, a mi­
nőt a középkori erődítések mellett fekvő he­
lyekről ismerünk. Plébániája szintén a régi 
időben, a török uralom előtt már megvolt. 
Ez azonban a templommal együtt a török 
uralom alatt elpusztult. Lippay György püs­
pök 1631-ben várkáplánság szervezésével 
gondoskodott a hívek lelki szükségleteiről. 
Széchenyi György püspök 1652-ben alapította 
a szerzetesek társházát s rájuk bízta a plé­
bánia vezetését is. Valószínű, hogy ezek az 
egyházi szervezetek gondoskodtak a nép 
iskolai tanításáról is, de az úgynevezett 
egyházi iskola által.

Az iskola szervezésben első hely Biró Márlon 
veszprémi püspököt illeti. Ez a kiváló püs­
pök 1750 után önálló plébániát alapított, a 
plébánia remek freskojú templomát építtette 
s a plébános, ajkáplán és a mester dotációjá­
ról gondoskodóit. Az akkori mesternek, Ko­
vács Istvánnak fizetéséhez a város a püs­
pökkel kötött kontraktus szerint 1 761 -ben 
25 írt készpénz, 10 szekér fa, 2 hold őszi 
és 1 hold tavaszi megmunkálásával és 3 
szekér fűnek lekaszálásával és behozatalá­
val járult, (181 1 • ben Kurbélyi György püs­
pök a fa-járadékot 6 ölre emelte.) Iskola- 
épületül a mostani — néhány év előtt tel­
jesen újjáépített — kántorlakásnak első tágas 
szobája szolgált. E szoba mögött konyha s 
azután a kántornak lakásul szolgáló" szintén 
tágas szoba és kamara volt. Az épület 
oldalán nagy bolthajlású nyílásokkal ellátott 
keskeny folyosó futott végig.

Mikor a tanulók szaporodtak, á veszprémi 
püspökség a kántori épület mellett egy 2 
teremmel ellátod külön iskolaépületet emel­
tetett. Ez volt Sümeg összes iskolája, ahova 
fiúk, lányok vegyest jártak. Ma még az 1. 
és II. leányosztály van benne. (Hornig Ká­
roly báró az épületet a városnak ajándé­
kozta. Azt hisszük, az állami iskola fölépí­
tésével lebontják és a Ramasseiter ház 
udvarához csatolják )

Ebben a két teremben rendesen egy-két 
gyakornok tanítóval tanította az öreg mester 
a gyerekeket. A régi idők módja szerint így 
készültek a néhány középiskolát végzett 
ifjak a mesteri pályára.

A mesterek közül különösen Csukly Ist­
ván emelkedett ki. Több. valóban szép és 
ma is közkedvelt misét szerzett. Mint kiváló 
zenészt, Kopücsy József püspök 19 évi sü­
megi működése után a Veszprémben szer­
vezett preparandiába nevezte ki 1844-ben.

Bizony nagyon szegény lábon állott 
Sümegen a népiskola. Sem a község nagy­
ságának, sem kulturális hivatásának meg 
nem felelhetett. Fejlődésére az első lökést 
az örök emlékezetű Ramasseiter Vince adta 
meg. Szomorú szívvel látta Sümegnek és 
környékének mostoha iskolai viszonyait s 
érezte, tudta a nagy államférfi mondását:
- - Elvész a nép, amely tudomány nélkül 
való. Tehát nemes buzgalommal, fáradha­
tatlan kitartással és ritka áldozatkészséggel 
hozzálátott, hogy Sümegen alreáliskolát 
alapítson. Lelkének lángját beleplántálta e 
város lakosságának és elüljáró embereinek 
leikébe is. Ezek átértették Ramasseiter in- 
tencióil s ma is elismerésre méltó áldozat- 
készséggel sorakoztak Ramasseiter mellé.

Az alreál alapításának fundamenloma a nép­
iskolai oktatás megfelelő szervezése volt. A 
városi tanács megkereste tehát a püspököt, 
hogy a 4 osztályú főclemi tanoda fölállításá­
nak engedelmét eszközölje ki. A költségek 
födözetére az 1779 kát. hold erdő jövödel- 
mét kötötték le.

A helytartótanács 1855. évi június 19-én 
kelt 14.691. sz. rendeletével Sümeg szabadal­
mas mezőváros részére a főelemi tanoda föl­
állítását megengedte. 1855 őszhó elején a 
11-ik, 1856 október 1-én pedig a IV ik osz­
tály meg is nyílott. Az osztályokat a város­
háza épületében, tágas, világos szobákban 
helyezték el A volt lll-ik osztály ma jegyzői 
iroda, a IV. usz ály pedig bírói szoba és a 
kapuszin, inig a mostani tanácsterem és 
ideigl. tornaterem akkor az I. és II. reálosz- 
tály volt.

Áz első nyomtatott értesítvén)’ 1858/9-ben 
jeleni meg. Szükségessé tette a reáliskola 
reklamirozása is. Eszerint az I. oszt. 183, a 
II. osztály 45 tanulóval vegyes osztályok 
voltak, mig a lll-ik 29, a IV-ik 18 tanulóval 
tisztán fiúosztály volt. Ez mutatja, hogy a 
sümegi főelemi iskolát úgyszólván tisztára a 
reáliskola előkészítő intézetéül tekintették, 
amit a tanulók fenteinlített nagyon arányta­
lan elosztása is bizonyít.

\ második 1859/60-ról szóló értesítő 287 
tanulóról számol be, ebből 168 csupán az 
1 ső vegyes osztályra esik.

Ebből láthatjuk azt is, hogy a leányok 
és a fiúk zömének tanításán segítve alig 
volt. A lll-ik és IV. fiúosztályban föld míves 
gyermek szinte elvétve akadt. A tanulókat 
majdnem kizáróan a reálba vagy gimnázi­
umba aspiráló intelligencia és az értelmesebb 
iparosok gyermekei szolgáltatták.

Ebben az állapotban maradt Sümeg isko 
lai ügye 1867-ig, bár Ramasseiter buzgósá- 
gat, áldozatkészségét és ösztökélését, az 
iskolaügy iránt való lelkesedését és meleg 
szeretetét a jegyzőkönyvek majd minden 
lapja hirdeti. Már 1859-ben fölajánlotta a 
hosszú uccábanlevő házát (Árpád) leányiskolá­
nak. Ezt az ajánlatát 1867 aug. 4-én ismét meg­
újította. A nagylelkű ajánlatot a városatyák 
most elfogadták s a leányokat elkülönítve a 
mostani kisdedovóban egy osztályban helyez­
ték el. Ez ugyan nem oldotta meg a leányok 
oktatásának ügyét, de mégis első lépés volt 
a leánygyermekek oktatásának fejlesztésére.

Ez időtől fogva a fiúk és leányok okta­
tása külön-külön fejlődik. E fejlődés ha nem 
is oly gyors tempójú, mint az ügy kiváló 
érdeke és a szakférfiak forró vágya óhajtaná, 
mindazonáltal folytonos.

(Folyt. köv.

Forgács.
Mikor a sümegi reáliskola községi volt, 

minduntalan változtak a tanárok. Volt év. 
hogy 3 tanár is elhagyta az iskolát. Több­
ször megesett, hogy tanár nélkül volt az 
intézet s rövideb ívhossza bb időre elemi 
Iskolai tanítókat is vontak bele az óra­
adásba.

Mizerábilis állapotok voltak ezek !
Arról szentiül megvoltunk győződve, 

hogy ezeken a bajokon az államosítás se­
gít. Meglett az államosítás. Hosszú ideig 
nem is volt baj : a tanári kar elég ál­
landó volt.

Fár év óta azonban megint nagyon süni 
a tanárok változása. Úgy látszik, nem ízlik 
nekik Sümeg vág)- a csonka intézet. Egyik

Az első dunántúli gőz- műfesíő- vegyitisztitó és pliszérozógyár fióktelepe
T7“std-ácsz _A.d.©l£ d-i-XT-a-tá-arú. 3s:eres3s:ed.©a©.él

S "iii m. e g- o n .

Elfogadok a cég részére e szakmába vágó legkényesebb ruhanemüek vegyileg való tisztítását, foltok és pecsétek eltávolítását, valamin

bármily ruhanemüeknek gőzzel történendő minden színre való megfestését.

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.



a másik után menekül Sümegről, nagyobb 
városba, teljes intézetbe.

De azért éveken át még sem volt baj. 
Ot tanai vu.t s pár heti helyettesítés után 
megjött a hatobik is.

Azonban a múlt iskolai év végén az 
igazgat,; súlyosan megbetegedett s 4 havi 
szabadságot kapó t.'Zomborit elmenesztették, 
maradt 4 tanár. ‘Ezeknek ki kellett húzniuk 
az év végéig. A 4 ik tanár, Fóti dr, a 
vakáció folyamán lemondott: maradt 3 ta­
nát. Hárman kezdték meg az évet a 4 
osztályban.

Hát ez végtelenül sanyarú helyzet. Há­
rom ember végzi hat ember dolgát. Mind­
egyik osztályra esik */» ember. Bolond ál­
lapot, lehetetlen helyzet ez! A közönség 
szinte meghotránkozva tárgyalja ezt az 
esetet.

Ezen sürgősen segíteni kell. A mi sza­
vunk nem hat töl a minisztériumig. Sür­
gessék hát erélyesen azok, akiket illet.

Mert az efajta állapotnak súlyos kárát 
vallja az intézet is, a város is.

*

Az elemi iskolában javulnak az állapotok. 
Bár évvel előbb rendesen szüret utánig 
folyt a rendszeres beiratás, bár erzsébeti 
vásár után is sűrűn potyogtak a tanulók. 
Tavai már csak két hétig.

De ez a két hét is sok. Mondjuk, kis­
asszony napjáig minden gyermeknek ott 
kellene lennie a maga osztályában, a maga 
tanítójának keze alatt. Mert sínylőd és az 
iskolai élet mindaddig, mig csak a tanulók 
harmada, fele van ott a padokban, a többi 
pedig az uccán, mezőn, erdőn szédölög. 
Meg nagy kár is azért az elkallódott időéi t, 
mikor az évi anyag teljes 10 hónapra is 
nagyon sok.

Azért hát etós kézzel kell a szülők ren­
detlenségét megzabolázni. A törvény meg­
adja rá a módot.

Ha egyszer rend lesz, akkor egy-kettőre 
beíratják az iskolaköteleseket s mindjárt az 
év elején megindulhat a rendes iskolai 
munka.

Mert most az első pár hét csak : nesze 
semmi fogd meg jól.

Bárd.

1907. szeptember g.
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—- Áthelyezés. Hornig Károly báró, 

veszprémi megyés püspök Németh János plé­
bános előterjesztésére Sümegen második 
káplán! állási szervezett. Erre az állásra 
Qyeney György csabrendeki káplánt he­
lyezte át.

— Adomány. Kalcsics Iván dr. zalami- 
hályfai földbirtokos az 1906 7 évi ujoncozás- 
nál mint polgári elnök működött közre. Ez 
alkalommal felmerült napidijait és útiköltsé­
geit jótékony célokra ajándékozta. Ebből 
— mint már említett ük — a sümegi kór­
háznak 50 koronát klil lőtt, mig a zalami• 
hályfai iskolának 71 K 14 f, a zalatnihályfai 
önk. tűzoltó egyesületnek 71 K 14 fillért 
ajándékozott. Az összes adomány 192 K 
28 fillér. A zalamihályfaiak lapunk útján 
szintén köszönetét mondanak a szép aján­
dékért.

Megyegyűlés. Zalavármegye törvény­
hatósági bizottsága f. hó 9-én d. e. 10-kor 
a vármegyháza gyűlésiemében közgyűlést 
tart. A tárgysorozat rengeteg gazdag: 220
pont. Bennünket közelebbről ezek érdekelnek : 
Sümeg képviselőtestülete az elemi iskolai 
épületek megépítésére szükséges lelek vá­
sárlás ügyében kö!ött|szerződéseket jóváhagyás 
végeit bemutatja és 310 l\ 66 f. haszonbér 
törlése tárgyában hozott határozata.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselötesü- 
let ma vasárnap d. e. 11 - kor rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgya a felső leányiskolá­
nak polgárivá való átalakítása.

— A Ramassetter szobor. Ramas- 
setter szobrának munkája nagy lépéssel ha­
ladt előre. Istók János szobrász művész 
elkészítette a szobor teljes nagyságú agyag 
mintáját. Szeptember 2-án történt az átvétel.

hitner Zsigmond, Lukonich Gábor dr., Urekv 
István Kiss Antal, Klaff! Lajos és Paulin'vi 
József megjelentek a művész budapesti mű­
termében, hogy a szobrot átvegyék. A kül- 
dotiseg fölkérésére mint szakértők Holló 
Barnabás és Tóth István szobrász művészek 
szerepeltek. Istók, ez a kiválló fiatal .szob­
rászunk valósággal remekeit Ramassetter 
szobrának megteremtésében igazi' művészi 
ittlét.el alkotta meg. A bizottságot valóság- 
gctl meglepte < elragadta a szép szobormű s 
valóságos lelkesedéssel beszélnek róla. Tér- 
mészetesen a szobrot elfogadták. A mű most 
az öntőbe kerül. Az átvétel után a küldöttség 
beenger Béla kőfaragó telepére ment, ahol 
a szobor talapzatát szemlélte meg. Ez telje- 
készen van s a bizottság megelégedését, 
mind a kő minősége, mind a kivitel tekin­
tetében teljesen megérdemelte.

Polgári leányiskola Sümegen.
Ismeretes, hogy Sümeg közönsége lépéseket 
lett, hogy állatni segedelemmel 2 osztályú 
felső leányiskoláját 4 osztályú polgárivá fej­
leszthesse. Ebben az ügyben az államosító 
bizottságnak t. hő 6-án tartott gyűlése a 
miniszteri leiratra támaszkodva a polgári is­
kola mind a négy osztályának megnyitását 
javasolja az iskolaszéknek.- A gyűlés folya­
mán örvendetesen tudomásul vették Luko- 
11 ich Gábor dr. elnöknek azt a jelentését, 
hogy Eilner Zsigmond orsz. gyűlési képvise­
lővé' a minisztériumban az elemi iskola át­
vételét megsürgették s azt a kedvező választ 
nyerték, hogy az ügyet soron kivtil intézik el.

Az iskolaszék í. hő 7-m Németh János 
elnök vezetésevei tartóit gyűlésén az álla mo­
sdó bizottság álláspontjára helyezkedett s a 
4 polgári iskola megnyitását kimondotta. Az. 
iskola megnyitásáról körlevelet bocsátanak 
szél avval, hogy tanulókat még e hó folya­
mán fölveszitek. Egy nyelv és történelmi és 
egy rajz és kézimunka szakcsoportból képe­
sített tanítónői állásra pályázatot hirdetnek. 
Javadalmuk 1400 l< fizetés" és 300 1< lakás­
pénz. hwel Sümegen a 2 osztályú felső 
leányiskola megszűnt, illetve 4 osztályú pol­
gári iskolává alakult át. Az óvónők drága- 
sági pótlékot kérnek és Bachinger lm rétté 
óvónő még lakáspénzének kiegészítését is 
kéri. A kérvényeket a képviselőtestülethez 
tették át.

Megőrült. Háczky Kálmán soproni 
halárrendőrségi felügyelő megőrült. Már a 
nyár folyamán hidegvíz gyógyító intézetbe 
küldte orvosa, most meg hivatalos helyisé­
gében kitört a szerencsétlen jav'akorabeli 
férfiún az őrültség dühöngése, úgy hogy 
kórházba kellett szállítani. Háczky Kálmán­
nak sorsa mély részvétet kell Sümegen és 
vidékén is, ahol a sorsüldözte ember mint 
káptalanfa! és csabrendeki bérlő hosszú időt 
eltöltött.

— Kiállítás Keszthelyen. Regensper- 
ger Ferenc keszthelyi kékfeslőgyáros a keres­
kedelmi miniszterhez felterjes nőst intézeti, 
hogy két év múlva Keszthelyen kiállítást 
segítsen rendezni. A miniszter a felierjesz­
tést a soproni kereskedelmi és iparkama 
rának adta ki véleményezés végett. Spiegl 
Szigfriad, a kamara alelnöki és Taiszis Ka­
roly dr. másodtitkár Keszthelyre voltak és 
a város vezető féríiait értekezletre kérték, 
hogy megtudják, vájjon Keszthely társadalma 
helyesli-e a kiállítás tervét. A megjelentek 
egyhangúlag örömmel nyilatkoztak a terv 
melle!1. A kiállításnak mindenki szép sikert 
jósol, mert Keszthelyre a kiállítás mellett a 
Balaton- és a közeli Héviz-flirdő is nagyon 
sok embert vonzatút. A kiállítás megnyitását 
a balatonvidéki vasul és a Balatoni Műzetn 
állandó palotája megnyitásának idejére akar­
ják kitűzni. A kiállítást vonatkozásba hoz­
zák a Balatonnal és itt mintegy 50 nagy- 
birtokos áldozatkészségére is számítanak. A 
kamara a kiállítás rendezése mellett nyilatko­
zik. Legközelebb széleskörű értekezlet lesz, 
amikor a kiállítás érdekében mozgalmat 
indítanak.

— Beiratás. A sümegi állami alreális- 
kola 4 osztályába 72, a polgári iskola 4 
osztályába 40, az elemi iskola összes osz­
tályaiba pedig 340 tanulót írattak be.
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Iskolai értesítés. Felhivatnak az 
ipuros gazdák, hogy tanoncaikat f. évi szept. 
8-átt vasárnap gdélelőll 8-tdl 11 óráig az 
iparos iskolába beírassák. Rendes tanítás 
kedden, 10 én megkezdődik. Mihelyt vala­
mely ifjú iparos tanulóvá lesz, gazdája kö*e- 
les őt azonnal iparos tanonciskolába fölvé­
tetni (13. g.). A 12 éves korukat még be 
nem töltött iparos tanoncok kötelesek eme 
koruk betöltéséig a mindennapi elemi népis­
kolába járni (1884. XVII. Ic. 60. §.). A ta- 
nonc mindaddig, mig tanítási ideje a mes­
ternél tart, köteles az iparos tanonciskolába 
járni (1884. XVII. te. 82. (?.) Ez a kötele­
zettség a kikötött próbaidőre is szól. Azon­
ban a 3 középiskolai osztályt jő sikerrel 
végzett tanonc, ha tanítási ideje még le nem 
járt, a rajzon kivlil a többi tanulni valók 
alól felmenthető. Sümegen, 1907 szept. 7.

Az igazgatóság.
— Az anyakönyvből. Sümegen 1907 

augusztus végéig született 133, meghalt 143, 
tehát a fogyás 10. Házasságot kötött 34 pár.

A cigányügy rendezése. A pécsi
gazdagyülésen Hertelendy Ferenc a cigányügy 
rendezésére javaslatot terjesztett elő, a me­
het a gyűlés elfogadott. A javaslat igy 
hangzik : A Pécsett megtartott Vili. országos 
gazdakongresszus a belügyi kormányhoz 
sürgős fölterjesztés intézését határozza el, 
hogy az <„). M. G. E. állal a cigányügy 
rendezésére még az előző években telt ja­
vaslatok mié őbb megvalósíttassanak, neve­
zetesen szükségesnek tartja hogy: a) a kó­
boréig,ínyük gyermekei 7 éves korukban 
elhagyatottaknak nyilváníttassanak- és neve­
lésükről az állam gondoskodjék ; b) a cigá­
nyok kóborlása megtiltassék és szigorúan 
btimehessek és a kóborlásba visszaeső cigá­
nyoktól a lótat tás is megvonassék, házalásra 
és vándoriparra igazolványokat egyáltalában 
ne kaphassanak ; c) minden kóborló cigány 
illetősége megállapítlassék s letelepülésre 
kény szeríttessék. Akiknek illetősége ki nem 
mutatható, a hatóság hivatalosan állapítsa 
azt meg oly módon, hogy illetőségi hely az 
a község legyen, ahol a cigány legtovább 
tartózkodott. Hogy emiatt a községeket kia­
dás ne terhelje, az ilyen kényszerilletőségből 
származó költségeket vállalja az állam ma­
gára ; d) a külföldi illetőségű kóborcigányok 
kérlelhetetlenül kitoloncoltassanak és a jö­
vőben az ország határain be ne bocsáttas­
sanak ; e) a kóborcigányok ügyének admi­
nisztrációja országosan közponlosittassék, 
azaz ezen ügyek kezelése és nyilvántartása 
középponti hatóságra bízassák.

Bortermelők figyelmébe. Az elöl­
járóság fölhívja a bortermelőket, hogy ked­
vezményes fogyasztási adó végett bormeny- 
nyiségükel szept. 15-ig jelentsék be.

Piaci árak. Sümegen 1907 szeptem­
ber l én a következő piaci áron történt az 
adás-vevés : Búza 20—21 K> rozs 16—17 
K, árpa 17 18 K, zab 15 — 15- 50 K q-ként.
A burgonya kg-ja 4.5 - 5 fillér volt. Kukorica 
nem volt a piacon.

A zalavölgyi vasút telekkönyve-
zése. Érdekes vasutügylfoglalkoztatja a kesztlie
lyi telekkönyvi hatóságot. A zalavölgyi h. é. 
vasul Balatonszentgyörgyitől Zalaszentgrólig 
a marcali, keszthelyi és sümegi telekkkönyvi 
hatóságok területén több száz ingatlanon 
halad keresztül. A vasul részére kisajátított 
területeket csak akkor jegyezhetik ál a Buda­
pesten vezetett központi telekkönyvbe, ha a 
kisajátító vállalat igazolja, hogy a kisajátítási 
összegeket az érdekelteknek megfizette. A 
vállalatnak már liz éve kellett volna ezt 
igazolnia A keszthelyi telekkönyvi hatóság 
sürgetésére a vállalat most bejelentette, hogy 
áthurcolkodása közben a több száz nyugtát 
elvesztette. Azt kéri tehát, hogy mivel a vasul 
területét több, mint három éve békésen bírja 
az 1892: évi XXIX. t.-c. kivételes intézkedésé­
nek megfelelően a sok száz parcellát tény­
leges birtokos alapján írják át a nevére. 
•Kérdés most már, hogy a kisajátítási és a 
vasutak telekkönyvezéséről szóló törvények 
megkerülésével befejezhetik-e az 1892. évi 
törvény szabályai alapján. Mivel pedig a 
törvény a vasul átirathatását ama feltételhez 
köti, ítogy a kisajátitásról szóló egyéni
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kimutatásban feltüntetett jogosítottak részére 
a kisajátítási összeget kifizessék, az is kér­
dés, hogy a tényleges birtoklási eljárás során 
feladata-e a telekkönyvi hatáságnak, hogy a 
kifizetések megtörténte után nyomozásokat 
folytasson. A sümegi tkvi hatóság a vállalat 
kérésének helyt adott, a tényleges birtoklási 
eljárásra a helyszínére határidőt tűzött. A 
keszthelyi tkvi hatóságnak azonban aggályai 
vannak, hogy az eljárást elrendelhetné, ezért 
kérdést intézett az igazságügyi miniszter­
hez.

Értesítés. A zalaegerszegi női 
kereskedelmi tanfolyamot í. é. szeptember 
hó 10-én ismét megnyitjuk. Behatások szep­
tember hó 9-ig d. u. 3 5 ig eszközöltetnek
az állami felső kereskedelmi iskolai igazgató 
irodájában. A tanfolyam 10 hónapig tart. A 
tanfolyam növendékei állandóan női felügye­
let alatt vannak. A tanfolyamra felvehetők, 
akik a polgári vagy felsőbb leányiskola 4-ik, 
vagy a felső népiskola 2-ik osztályát siker­
rel Végezték. Felvehetők azonban azok is, 
kik a magyarnyelv-, számtan- és földrajzból 
leteendő felvételi vizsgálaton megfelelő elő- 
készültséget tanúsítanak. A felvételi díj 10 
K. A tandíj 100 l\, mely összeg negyedévi, 
vagy kivételesen havi részletekben! is fizet 
helő. A tanfolyamul csak úgy nyitjuk meg, 
ha legalább 25 növendék jelentkezik. Bár­
minő felvilágosíttással szívesen szolgál a m. 
kir. áll. felső keresk, iskola igazgatósága.

— Vásár áthelyezése. Csáktornya 
község elüljárósága közhírré tesz i, hogy a 
szent Ilonái vásár a folyó évben vasárnapra 
eső szeptember 22 ik napja helyett 1907 
szeptember 24-én lesz.

— Iskolába. Nagy a keserűség a 6 
éves Pistuka meg a 6 éves lluska szivében. 
Oda a gondtalan gyerek boldogság. Még a 
jó öreg Nap is alig dörgölte ki szeméből az 
álmot s a törülköző kendőtől még olyan az 
arca, mint a vörös réztányér, Pistukának, 
lluskának már ki kell szállni as ágyból, 
hogy iskolába készülődjék. Hej, de nehéz 
dolog ez ! A jó szelíd mamának komoly ké­
pet kell öltenie s ráparancsolni a kisgyerekre, 
a baba leánykára: [Keljetek, iskolába vele­
tek ! Ott kell hagyniok a jó puha, meleg 
ágyacskát, gyors tempóban öltözködni, mert 
már hívja őket az öreg harang nagy ko- 
lompja : Bam . . . ham . . . bam, iskolátok 
nvitva van ! Nem kell a jó édes kávé, az 
omlós vajas kifli, csak az édes mamus bú- 
csucsókja kell. Zsebébe rejti a ropogós kif­
lit, a kakas sütötte kenyeret s megindul az 
iskola hazába. A nagy épület elnyeli kicsi 
alakját s bizony elnyelte a gyermekkor 
zavartalan boldogságát is. Hat éves és bele 
kellett fognia az életharc súlyos küzdelmébe. 
De korán is van.

— Sertésvész. Ukkon a sertésvész jár­
ványosán fellépett. A községet a hatóság 
zár alá helyezte. Bazsin ellenben a sertés- 
vész megszűnt s a községet a zár alól fel­
oldották.

— Az első vásár. Az az csak lehetett 
volna vásár. Szeptember 2-dn kellett volna 
tartani az első heti marhavásárt. A riporter 
gondosságával fölkeltünk a Nappal s vártuk 
mikor hajtják a szép .tarka, gömbölyű bocá- 
kat, borjacskákat, tinókat, ökröket. Úgy látszik 
azonban éppen ezen a napon senkinek sem 
volt eladó marhája. Nein is hajtottak egyet­
len árva jószágot sem. Nem volt hál marha 
vásár. Hát holnap lesz-e ? Az igazat meg­
vallom : még a mi ripoteri kíváncsiságunk 
sem kiváncsi rá. Az üggyel különben a 
komolyképü vezércikkíró is foglalkozik.

— Halálos baleset a malomban. 
Megdöbbentő szerencsétlenség történt Csá- 
golyi Pál tördemici malmában. Fodor Imre 
9 éves fiú a gépek körül játszadozott. Köz­
ben a szíj elkapta és magával sodorta. A 
súlyosan sebesült fiút szülei lakására szállí­
tották, hol pár órai szenvedés után meghalt,

— Atüdővész pusztítása hazánkban; 
A belügyminiszter jelentése szerint a magyar 
birodalomban 1907 április havában güinőkor- 
ban elhalt 8559 egyén, Ebbőla Duna jobbparljá 
ra esik: Baranya m 120, Pécs város 19, Fejér 
megye 76, Székesfehérvár város 17, üyőr

megye 28, Győr városa 20, Komárom megye 
81, Komárom városa 13, Moson megye 35, 
Somogy megye 145, Sopron megye 133, 
Sopron városa 10, Tolna megye 95, Vas 
megye 162. Veszprém megye 88. Zala megye 
217, összesen 1289.

Fapipagyár Stridón. A zalamegyei 
Slridón már régidőtől fogva űzik a fapipa 
és facsap készítését házi iparszerüleg s ez 
a háziipar több családnak nyújtott biztos 
megélhetést eddig is. A slridói fapipa és 
facsap lassan-lassan nagyon keresett cikké 
vált úgy, hogy m% már a megrendelésnek 
az oltani kereskedők nem tudnak eleget 
lenni. Fz okból Stridón hatan összeálltak és 
és a fapipa és facsap előállítására rendes 
gyárat fognak létesíteni. A gyár létesítésé 
ház 40.000 korona tőkét adnak össze a 
konzorcium tagjai s az üzemet már ez ősz 
folyamán megkezdik 25 — 30 munkással

Tüzek, üy tilevéez községben tűz ütött 
ki és elhamvasztott 24 házat ós. sok mellék- 
épületet. A tűz valószínűleg gyújtogatásból 
eredt és ezzel kóbor cigányokat gyanusítnak. 
Nem rég ugyanis a község halárában cigányo­
kat foglak el, kik bűntettel voltak vádolva 
és midőn szabadon bocsátásit kát követelték, 
azzal fenyegetőztek, hogyha el nem eresztik 
őket, felgyújtják a falut. A gyujtogalók 
elfogatására széleskörű nyomozást indítottak.

Gyulalceszi községben eddig ismeretlen 
okból tűz támadt, mely négy lakóházai és 
több gazdasági épületet elhamvasztott. A 
kár 4000 korona.

Káptalantótiban egy lakóház és egy 
melléképület leégett. A tüzet gyufával játszó 
gyermekek okozták.

Kútba esett. Szabó Zzigmond sümegi 
9 éve.? fitt vizet merített az altéri kűtból. A 
vödör a fiút belerántotta a kútba. Szerencsére 
a fiú a hideg fürdő árán baj nélkül került 
ki a kűtból, mert csak övig ért néki a viz. 
Hóiba Lajos húzta ki, nagy népcsődület 
közben.

— A Nap. A magyar újságírás szenzációja- 
Magyarország legfüggetlenebb és legelterjed­
tebb napilapja. Megjelenik 97 000 példány­
ban Felelős szerkesztője Braun Sándor, 
politikai főmunkatársa Lengyel Zoltán. A 
Nap a 48-as eszmény leghívebb katonája 
és a 67 es politika kérlelhetetlen Üldözője 
A Nap Budapesten este jelenik meg és már 
kora reggel megérkezik a vidékre. A reggeli 
lapokat tehát fél nappal megelőzi. A Nap 
nemcsak, a legkitűnőbb lap, de a legolcsóbb 
is Egy szám ára 2 krajcár. Előfizetés: 
Negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 
40 fillér. Mutatványszámot készséggel küld: 
A Nap kiadóhivatala, Budapest, Vili., Röklt 
Szilárd-ucca 9. sz.

— A Hit*. Ezen a címen új politikai napilap 
indul Budapesten, első száma augusztus 28-án 
jelent meg. A Hír reggeli lap. Budapesten 
hajnalban jelenik meg és az első reggeli 
vonatokkal indul vidékre. Szerkeszti Braun 
Sándor, kiadja A Nap újság vállalat. Prog­
ramm ja: 1848. Harc Ausztria ellen. Harc a 
67 es politika ellen intézményeiben, emberei­
ben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. Magyar 
hadsereg. Külön vám. Nemzeti bank. Magyar 
műveltség. Általános titkos választói jog. 
Zsurnalisztikái eszközei, forrásai a leg fényeseb 
bek. Munkatársai a magyar újságírás kiváló­
ságai A Hír formára, szint e, tartalomra egészen 
új. Híven log benne tükröződni a magyar 
közönség érzelem világa. A Hir remek nyom­
dai kiállításban reggelenkint 16 — 24 oldal 
terjedelemben a legolcsóabh is. Mesésen 
olcsó! Egy szám ára Budapesten és a vidé­
ken 2 krajcár ;4 fillér), tehát 3 krajcárral 
olcsóbb az összes többi reggeli lapoknál. 
Előfizetési ára egész évre 8 lit (lő K) lél 
évre 4 Irt (8 K), negyedévre 2 Irt (4 K) 
egy hónapra 70 krajcár (1 korona 40 till.) 
Mutatványszámokat egyszerű levelező-lapon 
történő kiváltságra az augusztus 28-án meg­
jelenő első számtól kezdve rögtön küld A 
Hir kiadóhivatala, Budapest, Röklt Szilárd 
ucca 9. szám.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Ny ill-tér,
E rovatban közöltökért nem felelős a szerkesztő.

Fogműterem.
Tapolcán minden hó 20-tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, Eibesütz szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli műfogak.

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
gyártók. Áipád-u

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

BÓD1S IGNÁC épület- és bútorasztalos.
Széchcnyi-u. __

BORSOS JENÓ úri és női cipész. Kész 
_____úri és női cipők. Kossuth-utca-_____
DARNAŐ KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő_Gazdasági gépek raktára. .Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmái os. Ái' 

pád-u. 156. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és IP 
kórgyáros, palin ka nagy kei es kedő. Mosó u.
GRÜNFELD J. úri Szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
HORYrÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-ucca. ___
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz.
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kőfaragómester Sümegen

Dús választék mindenféle sír­
kőben Úgy mint : márvány, grá­
nit. szienit, labrador és jjorfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent- 
háromság-szt brokát, épület- és 
minden egyéb e szakmába \ ágó 
munkákat <;s javítást jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 
készít

1907. szeptember g.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
__________féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
______ Lajos-ucca, Epstein-liáz.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és. borügy - 

nők. Mihály Ui-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporső-iakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TES TVjiREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca. 

KOVaCS ZS1GMOND borbély és fodrász
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

koresmáros. Mihályfai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Ar,7üü 

ucca 287. sz.
LŐVVV NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszlhelyrucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruh"áz^~K:^’ 

suth Lajos-ucca.
M b.S 1ERI 1 ÁZ\ SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NO VÁ1C SÁNDOR mézeskalácsos 
cseri henger-mümalom liszteladása. 

Ferenc-ucca 112. sz

es. a 
I Deák

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuih-ucca
PAULINY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő s.
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY IÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád-ucca 286.

Mindennemű
könyvkötőmunkák
elfogadtatnak Horvát Gábornál, Sümegen.

TI*RG*RAM-PO‘R
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztítja; üvegben —.30, -.60, 1. — és 2 koro­
náért kapható.

TI-RG-RAM TI Ál KTU-R A
csakis poloskák ellen üvegekben .40, .80, D20, 2 60
és 5 , koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer­
es feste k-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak 
függesztve. Ügyeljünk a „T I R Q R A M“ névre. Gyár :
Budapest, IV. kér., Károly-utca i.

Kapható Sümegen : Hárkus Salamon Fia, Beretzky Gyula és Darnay Kál­
mán kereskedésében.

Gríl nfí?lrl 1 férfi szabó üzlete és Q , ^ ~ Ä
I U nTCiQ J . nagy szövetraktára O U fTl Pl.

1 iszlelettel értesítem a n. e. közönséget, hogy az őszi és téli 
hazai és angol szövetek megérkeztek s készítek a‘ legjobb fővárosi 
munkások által mindennemű férfi divatruhákat a legújabb divat szerint. 
Szövetek dús választékban raktáron vannak

Tisztelettel

Grünfeld J. u ri szabó.

SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­
gép tulajdonos. Temető-ucca.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
»Arany-bárány-»hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Árpád-ucca 145sz.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nag\ kereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmaluintulajdo- 
nos. Gabonacsered

■Hirdetmény.
SClm eg nagy k özség e 1 ü lj á- 

rósága ezemn-i közhirró te­
szi, hogy folyó évi szeptem­

ber 2-tól kezdve minden
hétfőn szarvasmarha íölhaj­
tással állatvásár tarlatik. 

Sumegen, 1907 aug. 9. 
Az elüljáróság.



SÜMEG ÉS VIDÉKE 1907. szeptember 8.

servicék, edények, dísz­
tárgyak, mosdó kész le­
tek, kávéházi és ma­
gánhasználatra, fehér 

és színes kivitelben
legolcsóbban

II
Sümegen, kaphatók.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen


